



OBEC ŠUMVALD

Poděkování

Událost, která se v Šumvaldu a Břevenci stala 7. června 2020, velmi výrazně změnila život celé obci. Podle pamětníků obec nikdy nepostihla povodeň takového rozsahu.

Již během noci měli obyvatelé možnost pozorovat jednotky hasičů a policie při prvotním zásahu. Šlo zejména o zjišťování rozsahu katastrofy a samotnou záchranu životů.

Následující den se strhla nebývalá vlna událostí. Ze všech koutů celé země začala proudit pomoc a zvedla se obrovská vlna solidarity.

Sbory dobrovolných hasičů z širokého okolí se sjížděly na pomoc a byly spásou pro vyděšené a nešťastné obyvatele obou obcí bojujících s všudypřítomným bahnem, které voda předešlou noc přinesla nejen do sklepů a kotelen, ale mnohdy až do ložnic. Po celé obci byly rozesety předměty, které neodolaly síle vodního živlu. Škála byla velmi široká, od obuvi a květináčů vyplavených od dveří a oken domů, přes palivové dříví a domácí spotřebiče až po osobní vozidla.

Na odstraňování těchto překážek se společnými silami, pod vedením krizového štábu, podíleli lidé z profesionálních hasičských sborů ruku v ruce s dobrovolnými hasiči a firmami, které uvolnily přepravní kapacity, nakladače i zaměstnance.

Rychlá a účinná pomoc přišla ze strany Armády. Zejména Vojenská policie v Olomouci zareagovala okamžitě a v krátkém čase po ní i ženisté z Olomouce.

Dalším fenoménem těchto dní byly velké skupiny dobrovolníků, kteří byli rozdělováni do skupin a pomáhali s úklidem v domech a dvorech. Pro mnohé nešťastné obyvatele to bylo jako spása z nebe.

Každý den přijížděli dárci, kteří neváhali urazit i stovky kilometrů, aby přivezli nezbytnou pomoc. Zejména pitnou vodu, desinfekci, ochranné pomůcky, nářadí, oblečení, ale také třeba jídlo.

A v neposlední řadě je zde skupina lidí, kteří nám v této napjaté a těžké době pomáhali finančně. Peníze, které by dozajista uměli využít sami, obětovali na pomoc lidem, které mnohdy vůbec neznali. Nemalý podíl na celkové sumě mají i obce, které vyčlenily finanční částky z rozpočtu a solidárně se s námi o své peníze podělily.

Všem Vám, a nezáleží na tom, do které z jmenovaných skupin patříte, děkujeme za vše, co jste pro nás udělali. Přinesli jste osobní oběť pro nás všechny v Šumvaldu a Břevenci a my Vám za to budeme vděční už navždy.

Ing. Josef Šenk
starosta obce Šumvald

Miroslav Kokoška
místostarosta obce Šumvald